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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur : 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 965 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans 
et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone.  

Dates de terrain Du 13 au 15 février 2013  

 
  

iPhone iPad @ifopopinion Ifop Opinion www.ifop.com 

http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop/
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements
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A quelques jours de l’ouverture du Salon de l’Agriculture, la 13ème vague du baromètre Ifop 

pour Dimanche Ouest France sur l’image et les représentations associées aux agriculteurs 

confirme la bonne image globale dont bénéficie la profession mais dénote une légère 

crispation de l’opinion concernant leurs performances sur le plan économique. 

 

S’agissant des éléments d’image de la profession, les agriculteurs sont toujours jugés 

majoritairement modernes (80%), un score en hausse de 2 points par rapport à la vague 

précédente. Au cœur de la polémique née de la découverte de viande de cheval dans des 

plats surgelés estampillés « bœuf », trois-quarts des Français considèrent que les 

agriculteurs sont des personnes en qui les consommateurs peuvent avoir confiance (77%, 

+3 par rapport à 2012) et plus de deux tiers qu’ils sont respectueux de la santé des 

Français (69%, +5), signe que le lien entre les Français et les agriculteurs reste fort. A 

contrario, seules 25% des personnes interrogées les perçoivent comme égoïstes (stable) ou 

violents (18%, +2), soit des résultats qui se situent dans la fourchette basse de ceux 

observés depuis 1999. 

 

Leurs performances économiques et environnementales sont en revanche aujourd’hui 

quelque peu relativisées. Si 58% des Français jugent que les agriculteurs sont compétitifs, 

ce résultat marque une baisse de 6 points par rapport à la vague précédente. C’est le 

score le plus bas relevé depuis la création de ce baromètre, vague de 2009 mise à part. 

Dans la même perspective, la proportion de personnes interrogées estimant que les 

agriculteurs sont dépendants des aides publiques s’accroît de 5 points, bien qu’elle reste 

minoritaire (47%), et en retrait des scores observés au début des années 2000. Les Français 

demeurent enfin partagés quant à leurs rapports avec l’environnement : 54% d’entre eux 

jugent qu’ils sont respectueux de l’environnement, soit un résultat en baisse de 2 points 

par rapport à 2012. Ces avis négatifs sont par ailleurs surreprésentés parmi les cadres et 

professions intellectuelles supérieures. 

 

Malgré la crise économique que traverse le pays depuis 2008 et la focalisation de 

l’opinion sur la question du pouvoir d’achat, près des deux tiers des Français déclarent 

être prêts à payer plus cher les produits alimentaires pour garantir un revenu correct aux 

agriculteurs (61%), conscients que la profession est particulièrement touchée par la 



 

Ifop pour Dimanche Ouest France  

Baromètre d’image des agriculteurs - Vague 13  Février 2013 

6 

conjoncture. A mesure que la crise économique se perpétue, la proportion de personnes 

prêtes à aider les agriculteurs ne faiblit pas et demeure au niveau le plus élevé observé 

depuis 2010. 36% des personnes interrogées semblent prêtes à payer leurs produits 

alimentaires 5% plus cher, 20% prêtes à payer 10% plus et 5% prêtes à payer plus de 15% 

plus cher. Notons par ailleurs que les cadres et professions intellectuelles supérieures sont 

les plus disposés à apporter leur aide, ce qui est assez cohérent avec leurs possibilités 

économiques plus élevées que la moyenne des Français, et en décalage avec leurs 

représentations moins flatteuses des agriculteurs relevées dans les questions précédentes. 
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Les résultats de l'étude
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Les traits d’image associés aux agriculteurs  

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 
 
 

 

 
S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Modernes  ....................................................................  80  20  -  100  

• En qui les consommateurs peuvent avoir confiance  ...  77  23  -  100  

• Respectueux de la santé des Français  .........................  69  30  1  100  

• Compétitifs  ..................................................................  58  41  1  100  

• Respectueux de l’environnement  ...............................  54  45  1  100  

• Assistés  ........................................................................  47  52  1  100  

• Egoïstes  ........................................................................  25  75  -  100  

• Violents  ........................................................................  18  82  -  100  
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Les traits d’image associés aux agriculteurs 

 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 

- Modernes - 
 
 

 S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

Rappel Février 1999  .............................................................................................   78 22 - 100 

Rappel Février 2000  .............................................................................................   73 27 - 100 

Rappel Février 2001  .............................................................................................   73 27 - 100 

Rappel Février 2002  .............................................................................................   74 26 - 100 

Rappel Février 2003  .............................................................................................   80 20 - 100 

Rappel Février 2004  .............................................................................................   79 21 - 100 

Rappel Février 2005  .............................................................................................   79 21 - 100 

Rappel Février 2006  .............................................................................................   82 18 - 100 

Rappel Février 2009  .............................................................................................   78 22 - 100 

Rappel Juin 2009  ..................................................................................................  69 31 - 100 

Rappel Février 2010  .............................................................................................  78 22 - 100 

Rappel Février 2011  .............................................................................................  77 23 - 100 

Rappel Février 2012  .............................................................................................  78 22 - 100 

Février 2013 .................................................................................................  80  20  -  100 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 

- En qui les consommateurs peuvent avoir confiance - 
 
 
 

 S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

Rappel Février 2006 ..............................................................................................   81 19 - 100 

Rappel Février 2009 ..............................................................................................   78 22 - 100 

Rappel Juin 2009  ..................................................................................................  68 32 - 100 

Rappel Février 2010 ..............................................................................................  79 21 - 100 

Rappel Février 2011  .............................................................................................  78 22 - 100 

Rappel Février 2012 ..............................................................................................  74 26 - 100 

Février 2013 .................................................................................................  77  23  -  100 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs 

 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 

- Respectueux de la santé des Français - 
 
 

 S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

Rappel Février 2001  .............................................................................................   59 41 - 100 

Rappel Février 2002  .............................................................................................   55 45 - 100 

Rappel Février 2003  .............................................................................................   63 37 - 100 

Rappel Février 2004  .............................................................................................   56 44 - 100 

Rappel Février 2005  .............................................................................................   71 29 - 100 

Rappel Février 2006  .............................................................................................   76 24 - 100 

Rappel Février 2009  .............................................................................................   66 34 - 100 

Rappel Juin 2009  ..................................................................................................  53 47 - 100 

Rappel Février 2010  .............................................................................................  69 31 - 100 

Rappel Février 2011  .............................................................................................  65 35 - 100 

Rappel Février 2012  .............................................................................................  64 36 - 100 

Février 2013 .................................................................................................  69  30  1  100 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs 

 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 

- Compétitifs - 
 
 

 S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

Rappel Février 1999  .............................................................................................   67 33 - 100 

Rappel Février 2000  .............................................................................................   63 37 - 100 

Rappel Février 2001  .............................................................................................   63 37 - 100 

Rappel Février 2002  .............................................................................................   63 37 - 100 

Rappel Février 2003  .............................................................................................   64 36 - 100 

Rappel Février 2004  .............................................................................................   65 35 - 100 

Rappel Février 2005  .............................................................................................   68 32 - 100 

Rappel Février 2006  .............................................................................................   69 31 - 100 

Rappel Février 2009  .............................................................................................   64 36 - 100 

Rappel Juin 2009  ..................................................................................................  56 44 - 100 

Rappel Février 2010  .............................................................................................  60 40 - 100 

Rappel Février 2011  .............................................................................................  61 39 - 100 

Rappel Février 2012  .............................................................................................  64 36 - 100 

Février 2013 .................................................................................................  58  41  1  100 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs 

 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 

- Respectueux de l’environnement - 
 
 

 S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

Rappel Février 1999  .............................................................................................   54 46 - 100 

Rappel Février 2000  .............................................................................................   50 50 - 100 

Rappel Février 2001  .............................................................................................   50 50 - 100 

Rappel Février 2002  .............................................................................................   42 58 - 100 

Rappel Février 2003  .............................................................................................   50 50 - 100 

Rappel Février 2004  .............................................................................................   46 54 - 100 

Rappel Février 2005  .............................................................................................   61 39 - 100 

Rappel Février 2006  .............................................................................................   61 39 - 100 

Rappel Février 2009  .............................................................................................   54 46 - 100 

Rappel Juin 2009  ..................................................................................................  43 57 - 100 

Rappel Février 2010  .............................................................................................  55 45 - 100 

Rappel Février 2011  .............................................................................................  55 45 - 100 

Rappel Février 2012  .............................................................................................  56 44 - 100 

Février 2013 .................................................................................................  54  45  1  100 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs 

 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 

- Assistés - 
 
 

 S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

Rappel Février 1999  .............................................................................................   55 45 - 100 

Rappel Février 2000  .............................................................................................   49 51 - 100 

Rappel Février 2001  .............................................................................................   54 46 - 100 

Rappel Février 2002  .............................................................................................   57 43 - 100 

Rappel Février 2003  .............................................................................................   55 45 - 100 

Rappel Février 2004  .............................................................................................   56 44 - 100 

Rappel Février 2005  .............................................................................................   54 46 - 100 

Rappel Février 2006  .............................................................................................   61 39 - 100 

Rappel Février 2009  .............................................................................................   53 47 - 100 

Rappel Juin 2009  ..................................................................................................  55 45 - 100 

Rappel Février 2010  .............................................................................................  49 51 - 100 

Rappel Février 2011  .............................................................................................  52 48 - 100 

Rappel Février 2012  .............................................................................................  42 58 - 100 

Février 2013 .................................................................................................  47  52  1  100 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs 

 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 

- Egoïstes - 
 
 

 S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

Rappel Février 1999  .............................................................................................   31 69 - 100 

Rappel Février 2000  .............................................................................................   29 71 - 100 

Rappel Février 2001  .............................................................................................   31 69 - 100 

Rappel Février 2002  .............................................................................................   35 65 - 100 

Rappel Février 2003  .............................................................................................   32 68 - 100 

Rappel Février 2004  .............................................................................................   34 66 - 100 

Rappel Février 2005  .............................................................................................   26 74 - 100 

Rappel Février 2006  .............................................................................................   31 69 - 100 

Rappel Février 2009  .............................................................................................   29 71 - 100 

Rappel Juin 2009  ..................................................................................................  30 70 - 100 

Rappel Février 2010  .............................................................................................  24 76 - 100 

Rappel Février 2011  .............................................................................................  21 79 - 100 

Rappel Février 2012  .............................................................................................  25 75 - 100 

Février 2013 .................................................................................................  25  75  -  100 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs 

 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 

- Violents - 
 
 

 S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Ne se 
prononcent 

pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) 

Rappel Février 1999  .............................................................................................   28 72 - 100 

Rappel Février 2000  .............................................................................................   23 77 - 100 

Rappel Février 2001  .............................................................................................   27 73 - 100 

Rappel Février 2002  .............................................................................................   29 71 - 100 

Rappel Février 2003  .............................................................................................   20 80 - 100 

Rappel Février 2004  .............................................................................................   22 78 - 100 

Rappel Février 2005  .............................................................................................   17 83 - 100 

Rappel Février 2006  .............................................................................................   23 77 - 100 

Rappel Février 2009  .............................................................................................   19 81 - 100 

Rappel Juin 2009  ..................................................................................................  28 72 - 100 

Rappel Février 2010  .............................................................................................  15 85 - 100 

Rappel Février 2011  .............................................................................................  19 81 - 100 

Rappel Février 2012  .............................................................................................  16 84 - 100 

Février 2013 .................................................................................................  18  82  -  100 
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Les traits d’image associés aux agriculteurs  

 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Compétitifs 

En qui les consommateurs  
peuvent avoir confiance 

Respectueux de la santé 
des Français 

Modernes 

81 
78 

68 

79 78 

74 
77 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2009 2009 2010 2011 2012 2013

78 

73 73 74 

80 79 79 
82 

78 

69 

78 77 78 
80 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2009 2009 2010 2011 2012 2013

59 

55 

63 

56 

71 

76 

66 

53 

69 

65 64 

69 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2009 2009 2010 2011 2012 2013

67 

63 63 63 64 65 
68 69 

64 

56 

60 61 
64 

58 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2009 2009 2010 2011 2012 2013
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Les traits d’image associés aux agriculteurs  

 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-moi s’il s’applique plutôt 
bien ou plutôt mal à l’idée que vous vous faites des agriculteurs ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Respectueux de l’environnement 

Egoïstes 

Violents 

Assistés 

54 

50 50 

42 

50 

46 

61 61 

54 

43 

55 55 56 
54 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2009 2009 2010 2011 2012 2013

55 

49 

54 
57 

55 56 
54 

61 

53 
55 

49 
52 

42 

47 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2009 2009 2010 2011 2012 2013

31 
29 

31 

35 
32 

34 

26 

31 
29 30 

24 
21 

25 25 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2009 2009 2010 2011 2012 2013

28 

23 

27 
29 

20 
22 

17 

23 

19 

28 

15 

19 
16 

18 

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2009 2009 2010 2011 2012 2013
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Les traits d’image associés aux agriculteurs 

 
 

Modernes En qui les consommateurs 
peuvent avoir confiance 

S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Nsp  S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Nsp  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  20  -  77  23  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

   
   

   Homme  ................................................................................................................................  83  17  -  78  22  -  
   Femme  .................................................................................................................................  76  23  1  76  23  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   
   

Moins de 35 ans  75  25  -  83  17  -  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  75  25  -  85  15  -  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  74  26  -  82  18  -  
35 ans et plus  82  18  -  74  25  1  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  82  18  -  78  22  -  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  77  22  1  66  33  1  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  86  14  -  78  21  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   
   

ACTIF  78  22  -  77  23  -  
CSP+  75  25  -  76  24  -  
   Artisan ou commerçant (*)  ..................................................................................................  71  29  -  78  22  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................  75  25  -  76  24  -  
Profession intermédiaire  78  22  -  74  26  -  
CSP-  80  19  1  79  21  -  
   Employé  ...............................................................................................................................  77  22  1  78  21  1  
   Ouvrier .................................................................................................................................  85  15  -  78  22  -  
INACTIF  82  18  -  75  24  1  
   Retraité  ................................................................................................................................  84  15  1  75  24  1  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  76  24  -  78  22  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

   
   

   Salarié du secteur privé  .......................................................................................................  77  22  1  76  24  -  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  82  18  -  80  20  -  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................................................................................  69  31  -  77  23  -  
REGION  

   
   

   Paris, région parisienne  .......................................................................................................  81  18  1  75  24  1  
   Grand Ouest  ........................................................................................................................  77  23  -  76  24  -  
   Autres régions ......................................................................................................................  80  20  -  77  23  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

   
   

   Communes rurales  ...............................................................................................................  85  15  -  75  24  1  
   Communes urbaines de province .........................................................................................  78  22  -  78  22  -  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  81  18  1  73  26  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   
   

Gauche  79  20  1  74  26  -  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................  82  18  -  78  22  -  
   Front de Gauche  ..................................................................................................................  76  23  1  73  25  2  
   Parti Socialiste  .....................................................................................................................  83  16  1  73  27  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  73  27  -  76  24  -  
Modem  81  19  -  75  25  -  
Droite  79  21  -  80  20  -  
   UDI  .......................................................................................................................................  72  28  -  81  19  -  
   UMP  .....................................................................................................................................  81  19  -  85  15  -  
   Front National  ......................................................................................................................  81  19  -  71  29  -  
Aucune formation politique 80  20  -  77  22  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs 

 
 

Respectueux de la santé des 
Français 

Compétitifs 

S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Nsp  S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Nsp  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  30  1  58  41  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      

   Homme  ................................................................................................................................  71  28  1  58  41  1  
   Femme  .................................................................................................................................  68  31  1  58  41  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  75  24  1  60  40  -  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  75  24  1  64  36  -  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  75  24  1  57  42  1  
35 ans et plus  67  32  1  58  41  1  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  72  28  -  57  42  1  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  60  39  1  54  44  2  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  69  28  3  64  35  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  71  29  -  57  42  1  
CSP+  67  33  -  51  47  2  
   Artisan ou commerçant (*)  ..................................................................................................  54  46  -  70  30  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................  65  35  -  39  60  1  
Profession intermédiaire  70  29  1  51  47  2  
CSP-  73  26  1  63  37  -  
   Employé  ...............................................................................................................................  73  26  1  62  37  1  
   Ouvrier .................................................................................................................................  75  25  -  63  37  -  
INACTIF  68  30  2  60  39  1  
   Retraité  ................................................................................................................................  65  32  3  62  37  1  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  73  26  1  56  43  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

   Salarié du secteur privé  .......................................................................................................  69  30  1  52  47  1  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  77  23  -  61  37  2  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................................................................................  56  44  -  71  29  -  
REGION        

   Paris, région parisienne  .......................................................................................................  66  32  2  51  46  3  
   Grand Ouest  ........................................................................................................................  71  28  1  53  46  1  
   Autres régions ......................................................................................................................  70  29  1  61  38  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ...............................................................................................................  64  35  1  62  37  1  
   Communes urbaines de province .........................................................................................  72  27  1  59  41  -  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  64  33  3  53  44  3  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  64  34  2  60  38  2  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................  72  28  -  64  36  -  
   Front de Gauche  ..................................................................................................................  66  32  2  54  45  1  
   Parti Socialiste  .....................................................................................................................  61  38  1  61  37  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  68  30  2  64  34  2  
Modem  65  35  -  55  45  -  
Droite  75  24  1  58  41  1  
   UDI  .......................................................................................................................................  67  33  -  49  51  -  
   UMP  .....................................................................................................................................  82  16  2  59  40  1  
   Front National  ......................................................................................................................  69  31  -  62  38  -  
Aucune formation politique 68  31  1  51  48  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs 

.  
 

Respectueux de 
l’environnement 

Assistés 

S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Nsp  S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Nsp  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  45  1  47  52  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ................................................................................................................................  52  47  1  52  47  1  
   Femme  .................................................................................................................................  55  44  1  43  56  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  56  44  -  35  65  -  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  56  44  -  31  69  -  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  57  43  -  37  63  -  
35 ans et plus  53  46  1  52  47  1  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  55  45  -  49  50  1  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  47  52  1  54  45  1  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  56  41  3  54  45  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  55  45  -  47  52  1  
CSP+  48  52  -  44  56  -  
   Artisan ou commerçant (*)  ..................................................................................................  37  63  -  29  71  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................  47  53  -  58  42  -  
Profession intermédiaire  50  49  1  37  63  -  
CSP-  62  38  -  51  48  1  
   Employé  ...............................................................................................................................  63  36  1  48  50  2  
   Ouvrier .................................................................................................................................  59  41  -  56  44  -  
INACTIF  51  47  2  47  52  1  
   Retraité  ................................................................................................................................  53  44  3  54  45  1  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  48  52  -  33  67  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

   Salarié du secteur privé  .......................................................................................................  56  43  1  52  47  1  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  58  42  -  44  55  1  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................................................................................  36  64  -  33  67  -  
REGION        

   Paris, région parisienne  .......................................................................................................  52  46  2  47  51  2  
   Grand Ouest  ........................................................................................................................  54  46  -  51  49  -  
   Autres régions ......................................................................................................................  54  45  1  47  52  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ...............................................................................................................  49  50  1  48  52  -  
   Communes urbaines de province .........................................................................................  56  43  1  47  52  1  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  50  47  3  49  49  2  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  49  50  1  49  50  1  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................  61  39  -  56  44  -  
   Front de Gauche  ..................................................................................................................  52  47  1  47  53  -  
   Parti Socialiste  .....................................................................................................................  45  53  2  52  48  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  51  48  1  41  57  2  
Modem  43  57  -  37  63  -  
Droite  60  39  1  47  52  1  
   UDI  .......................................................................................................................................  56  44  -  45  55  -  
   UMP  .....................................................................................................................................  62  37  1  50  49  1  
   Front National  ......................................................................................................................  59  41  -  46  52  2  
Aucune formation politique 53  46  1  50  49  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les traits d’image associés aux agriculteurs 

.  
 

Egoïstes Violents 

S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Nsp  S’applique 
plutôt bien  

S’applique 
plutôt mal  

Nsp  

 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  75  -  18  82  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ................................................................................................................................  29  71  -  21  79  -  
   Femme  .................................................................................................................................  22  78  -  15  85  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  13  87  -  15  85  -  
   18 à 24 ans  ...........................................................................................................................  16  84  -  14  86  -  
   25 à 34 ans  ...........................................................................................................................  11  89  -  16  83  1  
35 ans et plus  30  70  -  18  82  -  
   35 à 49 ans  ...........................................................................................................................  26  74  -  14  86  -  
   50 à 64 ans  ...........................................................................................................................  28  71  1  19  81  -  
   65 ans et plus  .......................................................................................................................  36  64  -  23  76  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  23  76  1  16  84  -  
CSP+  20  80  -  12  88  -  
   Artisan ou commerçant (*)  ..................................................................................................  38  62  -  20  80  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................  12  88  -  8  92  -  
Profession intermédiaire  19  80  1  12  88  -  
CSP-  26  73  1  21  79  -  
   Employé  ...............................................................................................................................  25  74  1  20  80  -  
   Ouvrier .................................................................................................................................  27  72  1  21  78  1  
INACTIF  28  72  -  19  81  -  
   Retraité  ................................................................................................................................  34  66  -  23  77  -  
   Autre inactif  .........................................................................................................................  17  83  -  11  89  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

   Salarié du secteur privé  .......................................................................................................  21  78  1  16  84  -  
   Salarié du secteur public  ......................................................................................................  23  76  1  16  84  -  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .................................................................................  30  70  -  18  82  -  
REGION        

   Paris, région parisienne  .......................................................................................................  23  76  1  14  86  -  
   Grand Ouest  ........................................................................................................................  28  70  2  19  80  1  
   Autres régions ......................................................................................................................  25  75  -  18  82  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ...............................................................................................................  27  73  -  18  82  -  
   Communes urbaines de province .........................................................................................  25  75  -  18  82  -  
   Agglomération parisienne  ....................................................................................................  22  77  1  14  86  -  
PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  26  74  -  15  85  -  
   LO / NPA (*)  .........................................................................................................................  37  63  -  21  79  -  
   Front de Gauche  ..................................................................................................................  29  71  -  26  73  1  
   Parti Socialiste  .....................................................................................................................  24  75  1  11  89  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................  21  79  -  11  89  -  
Modem  30  70  -  15  85  -  
Droite  24  76  -  20  80  -  
   UDI  .......................................................................................................................................  28  72  -  16  84  -  
   UMP  .....................................................................................................................................  25  75  -  20  80  -  
   Front National  ......................................................................................................................  22  78  -  25  75  -  
Aucune formation politique 24  75  1  19  81  -  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à payer plus cher des produits agricoles 
pour assurer un revenu correct aux agriculteurs 

 
 
 
 
 

Question : Est-ce que vous seriez prêts à payer plus cher vos produits 
alimentaires pour garantir un revenu correct aux agriculteurs ? 

 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

Février  

2010 

Rappel 

Février  

2011 

Rappel  

Février  

2012 

Ensemble 

Février  

2013 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  57  54 61 61 

• Oui, 5 % plus cher  .............................................................................................. 36  35 38 36 

• Oui, 10 % plus cher  ............................................................................................ 17  15 18 20 

• Oui, plus de 15 % plus cher  ............................................................................... 4  4 5 5 

Non, vous ne seriez pas prêt à payer plus cher  43  46 39 39 

 TOTAL ................................................................................................................ 100 100 100 100 

 
. 
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La disposition à payer plus cher des produits agricoles pour assurer un  
revenu correct aux agriculteurs  

 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

Oui, 5 % plus  

cher  

 

Oui, 10 % 
plus cher  

 

Oui, plus de 
15% plus 

cher  

 

Non, vous ne 
seriez pas 

prêt à payer 
plus cher  

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  36  20  5  39  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 59  31  22  6  40  1  
   Femme  ........................................................................ 62  40  17  5  38  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  61  39  17  5  39  -  
   18 à 24 ans  .................................................................. 64  44  17  3  36  -  
   25 à 34 ans  .................................................................. 58  35  17  6  42  -  
35 ans et plus  60  34  20  6  39  1  
   35 à 49 ans  .................................................................. 60  37  18  5  39  1  
   50 à 64 ans  .................................................................. 60  34  19  7  40  -  
   65 ans et plus ............................................................... 62  32  25  5  38  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  59  35  18  6  41  -  
CSP+  68  37  22  9  32  -  
   Artisan ou commerçant (*)  .......................................... 69  31  23  15  31  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................ 75  40  24  11  25  -  
Profession intermédiaire  61  36  20  5  39  -  
CSP-  50  33  14  3  49  1  
   Employé  ....................................................................... 52  32  16  4  47  1  
   Ouvrier  ........................................................................ 50  36  12  2  50  -  
INACTIF  63  37  21  5  37  -  
   Retraité  ........................................................................ 62  33  23  6  37  1  
   Autre inactif  ................................................................. 63  43  19  1  37  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ............................................... 61  37  19  5  38  1  
   Salarié du secteur public  .............................................. 52  32  15  5  48  -  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ......................... 72  31  26  15  28  -  
REGION  

         Paris, région parisienne  ............................................... 65  36  23  6  35  -  
   Grand Ouest  ................................................................ 57  35  16  6  43  -  
   Autres régions  ............................................................. 61  36  20  5  39  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 54  31  17  6  46  -  
   Communes urbaines de province  ................................ 62  38  19  5  37  1  
   Agglomération parisienne  ........................................... 63  35  23  5  36  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  62  36  21  5  38  -  
   LO / NPA (*)  ................................................................. 64  51  13  -  36  -  
   Front de Gauche  .......................................................... 54  29  20  5  46  -  
   Parti Socialiste  ............................................................. 63  37  22  4  36  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................... 66  33  22  11  34  -  
Modem  67  33  27  7  33  -  
Droite  59  36  18  5  41  -  
   UDI  .............................................................................. 66  37  20  9  34  -  
   UMP  ............................................................................ 70  44  21  5  30  -  
   Front National  ............................................................. 39  25  12  2  59  2  
Aucune formation politique 58  36  12  10  42  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 

 


